

脱贫攻坚，“蒜”我一份

中牟农副产品销售拓出新模式



本报讯 4月25日,首届河南中牟互联网订单扶贫项目(大蒜)签约仪式在中牟县刁家乡万邦千禾农场举行。活动由中牟县人民政府主办,拼多多(上海寻梦信息技术有限公司)承办,相关市县领导出席。12个乡镇(街道办事处)的主管副职和农办主任,27个贫困村第一书记、村支部书记及贫困户代表参加。

今年中牟新蒜收购价一路走低,如何保障蒜农收益成待解难题。据估算,每亩蒜田的人工、肥料、种子等成本在2400元左右。中牟县扶贫办副主任王建领介绍:“全县有523家贫困户的2002亩大蒜,每亩产量预计3500斤,蒜价再

跌下去,农民连本钱都收不回,贫困户的日子会更苦。”

为此,中牟县联合拼多多、河南以果农业科技有限公司帮助全县蒜农触网销售。对方与全县500多名贫困户签订公益收购协议,以每斤高于市场价0.15元的价格收购大蒜,仅此为蒜农增加100多万元收入。

在拼多多平台销售的首批“公益蒜”,价格为5斤9.6元,仅为超市1/4的价格。拼多多联合创始人达达介绍,拼多多“一起拼农货”扶持计划将投入100亿元营销资源,深入到500个农业产地,扶持起1万名新农人,激活农村商业组织活力,帮助优质农产品建立品牌。新

电商依托C2B(消费者对企业)模式实现产地直发,节省了中间流通成本,帮助农民增收的同时,还为消费者带去“便宜有好货”。

“我们新电商直接进入农民的田间地头,把他们的大蒜收购打包—走到平台—客户拿到,去掉了好多手续,把这个钱我们给农户加上,平台的流量也可以更大一点,我们在中间做了一个这样的环节。”河南以果农业科技有限公司总经理张银杰说,使农户直接接触网销售的新模式,最终实现的是“三方共赢”。

中牟县刁家乡蒋家村贫困户蒋中宝开心地说:“我种了8亩大蒜,今年蒜价便宜,最近一直因为这事烦心。今天县政府联合电商平台举行这个签约仪式,好比给我们农民吃了定心丸,大伙打心里高兴,再也不为卖蒜犯愁啦!”

近年来,中牟县将电商扶贫作为精准扶贫的有效抓手,积极将电商产业发展与扶贫有机结合,投资3241万元建设互联网+智慧农业产业园,启动农产品电商扶贫机制,深度挖掘贫困村特色产业和主导产品,推进产业标准化、规模化,产品品牌化,初步形成了电商扶贫的工作体系。今后将继续探索精准扶贫工作新机制、农副产品销售新模式,借力电子商务帮助贫困户脱贫致富。

中牟时报 马沂峰
通讯员 陈中庆 周艳丽 文/图

中牟法院 举行执行款发放活动

本报讯 4月20日,中牟法院举行了执行款发放活动,36名农民工领到了期盼已久的执行款。据悉,执行局此次共发放某农林发展有限公司拖欠的农民工工资14万元。

“自己辛辛苦苦挣的钱终于拿到手了,非常感谢咱法院的法官!”领到执行款的一名农民工脸上流露出难以掩饰的喜悦。

据了解,某农林发展有限公司雇用36名农民工在位于中牟县刁家乡的万邦千禾农场做园林绿化工作,完工后却一直拖欠劳务费。经农民工们多次催要均无果,只得诉至法院。今年3月15日,中牟法院拘留了该公司法人代表刘某。一个月后,迫于压力,刘某归还了拖欠的所有农民工劳务费,群体诉讼案件得以执结。

据介绍,中牟法院一直重视涉农案件,集中人力、物力、精力抓好涉农案件的执行工作。该院执行局相关人员表示,只有不断加强对涉农案件的执行力度,力争尽早将案件执行到位,才能切实解决农民最关心的利益问题,切实维护农民工的合法权益。记者 张朝晖 通讯员 刘滕

中牟县第一高级中学 举办励志远足主题活动

本报讯 4月22日,中牟一高组织高二年级举行“青春 毅行 开启新征程”励志远足主题活动。校长吴发强等学校领导及部分家长志愿者全程参与。本次远足共20公里路程,上午7点20分出发,中午12点回校,历时近5个小时,全体学生安全抵达。

此次活动获得了师生及家长的高度赞赏,认为这在学生的人生中是一次难忘的经历,并强化了学生集体主义观念和团队意识,培养了学生吃苦耐劳、不怕困难、勇于挑战的精神,为其今后的高中学习和生活打下坚实基础。

中牟一高励志远足拉练活动从2013年开始,每年举行一次,是对高中教学工作的成功探索之一,也已成为学校标志性的德育活动之一,对磨砺意志、净化心灵,激发同学们奋发向上、拼搏进取的意志,培养和促进师生团队互助精神有着重要意义。记者 张朝晖

首届“潘安杯”书画大赛落幕

优秀参展作品即将进行展出

本报讯 为贯彻落实党的十九大“文化强国”“文化自信”精神,深入挖掘中牟省级非遗项目《潘安的传说》文化内涵及价值,中牟县文化广电旅游局从今年1月底筹备举办全国性首届“潘安杯”书画大赛,历经两个多月的筹备、实施、评选、审核等工作,目前大赛已圆满落幕,优秀作品即将进行展出。

此次大赛征稿活动短短一个月,就收到参赛者寄送的快递768件,

符合要求的参赛作品1168幅,其中书法作品1047件,国家级书法家协会会员178件,省级书法家协会会员459件;绘画作品121件,其中国家级美术家协会会员27件,省级美术家协会会员36件。作品内容以潘安的人物事迹、文学作品及历朝历代文人墨客对潘安的评价为主,既有经典的诗词歌赋,又有自创吟诵潘安的佳句美文;作品形式包括真、草、隶、篆、楷等传

统书法,极大丰富了潘安的形象和人物内涵。

大赛评出一等奖3名,其中书法2幅,国画1幅;二等奖7名,其中书法5幅,国画2幅;三等奖11名,其中书法8幅,国画3幅;优秀奖34幅,其中书法29幅,国画4幅;入展奖99幅,皆为书法作品,另有特邀作品12幅,总计165幅参展作品。

中牟时报 刘客白 通讯员 马万径

中牟多个单位开展“世界知识产权日”主题活动

营造良好知识产权社会舆论氛围

本报讯 为迎接第18个世界知识产权日,中牟县检察院和中牟县汽车产业集聚区管委会、中牟县科技局等相关单位于4月26日上午联合开展了“世界知识产权日”主题宣传活动。

活动当日,中牟县检察院干警在活动现场通过摆放宣传展板、发放宣传资料、进行专题讲座等多种形式积极开展知识产权宣传活动,并采取以案说法的方式加深群众对知识产权相关法律法规的了解,展示了检察机关等部门在开展知识产权保护工作中所做的努力和取得的成绩。

近年来,随着建业华谊兄弟电影小镇、方特欢乐世界等高科技、创新性、知识性企业纷纷落户中牟,知识产权问题

日益突出,中牟县检察院作为国家法律监督机关,积极维护自主知识产权企业的合法权益,将汽车产业集聚区、国际文化创意产业园作为检察服务重点,建立了重点企业联系制度,打造“企业身边的检察院,服务群众的联络站”。主动走访相关企业,了解他们的法律需求,注意发现企业在知识产权维护、管理上存在的隐患。今年已走访企业20余家,帮助多家企业完善了规章制度,受到园区企业的普遍好评。

除此之外,检察干警还经常深入企业园区企业开办讲座,组织座谈,在社区



街道开展街头宣传、发放资料、接待咨询,邀请企业员工参观警示教育基地等方式,营造了“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”的知识产权社会舆论氛围。中牟时报 李淑娟 通讯员 刘振 文/图

中牟县文昌街学校 举行法制安全教育讲座

本报讯 为增强全体师生的法制观念与安全知识,进一步促进全体师生遵纪守法的主动性和自觉性,大力提高全校师生的安全防范意识和自我保护能力,4月24日上午,中牟县文昌街学校举行了法制安全教育讲座。

讲座中,民警李延涛从“健康饮食”开始,向同学们讲述了日常饮食应该注意的各方面;民警袁世伟从“学校暴力事件、安全问题、校园欺凌”等方面结合实际案例,告诉学生学会自护,运用法律保护自己。

通过精彩的讲座,孩子们收获很多,大家都觉得这样的安全法制讲座对师生日常应对各类安全问题有着较强的指导性,让大家学会了通过正确的途径逃避危险,保护自己。

记者 张朝晖 通讯员 韩冬莉